800. Простая максимальная сумма
Есть прямоугольная таблица размером m строк на n столбцов. В каждой клетке записано число. По ней нужно пройти сверху вниз, начиная с любой клетки верхней строки, каждый раз переходя в одну из “нижних соседних” клеток (иными словами, из клетки с номером (i, j) можно перейти или на (i + 1, j – 1), или на (i + 1, j), или на (i + 1, j + 1); в случае j = n возможны только 1-й и 2-й из трёх описанных вариантов, в случае j = 1 только 2-й и 3-й) и закончить маршрут в какой-нибудь клетке нижней строки.

Напишите программу, которая будет находить максимально возможную сумму значений пройденных клеток среди всех допустимых путей и количество путей, на которых эта сумма достигается. Гарантируется, что количество путей не превосходит 109.

Вход. В первой строке записаны количество строк m и количество столбцов n (2 ≤ m ≤ 200, 2 ≤ n ≤ 40, m ≥ n), дальше в каждой из следующих m строк записано ровно n целых чисел (каждое не превышает по модулю 106) – значения клеток таблицы.
Выход. Вывести два числа – максимальную сумму и количество путей.
	Пример входа
	Пример выхода

	4 3 

1 15 2 

9 7 5 

9 2 4 

6 9 -1
	42 1


РЕШЕНИЕ

динамическое программирование
Анализ алгоритма

Пусть a[i][j] – элементы входного массива. Объявим следующие массивы:
· d[i][j] содержит максимальную длину пути, который начинается в некотором месте первой строки и заканчивается в позиции (i, j);
· c[i][j] содержит количество путей наибольшей длины, начинающихся в первой строке и заканчивающихся в позиции (i, j);
Для первой строки проинициализируем массивы следующим образом:

· d[1][j] = a[i][j];
· c[1][j] = 1;

Пример

Для приведенного примера существует один путь максимальной длины 42 = 15 + 9 + 9 + 9.
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Реализация алгоритма

Объявим некоторые константы.
#define MAX 210

#define INF 1000000100

Объявим рабочие массивы.
int a[MAX][MAX], d[MAX][MAX], c[MAX][MAX];

Читаем входные данные.
scanf("%d %d", &n, &m);

for (i = 0; i <= n + 1; i++)

for (j = 0; j <= m + 1; ++j)

  d[i][j] = -INF;

for (i = 1; i <= n; i++)

for (j = 1; j <= m; j++)

{

  scanf("%d", &a[i][j]);

  if (i == 1)

  {

    d[1][j] = a[1][j];

    c[1][j] = 1;

  }

}

for (i = 2; i <= n; i++)

for (j = 1; j <= m; j++)

{

  d[i][j] = a[i][j] + max(d[i - 1][j - 1], 
                          max(d[i - 1][j], d[i - 1][j + 1]));

  if (d[i][j] == a[i][j] + d[i - 1][j - 1])

    c[i][j] += c[i - 1][j - 1];

  if (d[i][j] == a[i][j] + d[i - 1][j])

    c[i][j] += c[i - 1][j];

  if (d[i][j] == a[i][j] + d[i - 1][j + 1])

    c[i][j] += c[i - 1][j + 1];

}

Ищем наибольшее значение ans в последней строке массива d. Это и будет максимальная длина пути.
ans = -INF;

for (j = 1; j <= m; j++)

  if (d[n][j] > ans) ans = d[n][j];

Суммируем значения c[n][j], для которых d[n][j] = ans. Переменная cc содержит количество путей максимальной длины.
cc = 0;

for (j = 1; j <= m; j++)

  if (d[n][j] == ans) cc += c[n][j];

Выводим ответ.

printf("%d %d\n", ans, cc);
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